



ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПАЛАТА АДВОКАТОВ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сивцев Вражек пер., д. 43  
Москва, 119002

тел. (495) 787-28-35, факс (495) 787-28-36  
e-mail: mail@fparf.ru, http://www.fparf.ru

12.04.2016г. № 517-04/16

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Первому вице-президенту  
Вице-президентам  
Членам Совета ФПА РФ  
Президентам адвокатских  
палат субъектов РФ

Г \_\_\_\_\_ 1  
О решениях Совета ФПА РФ 05.04.2016г.

Уважаемые коллеги!

5 апреля 2016 года состоялось заседание Совета Федеральной палаты адвокатов РФ, повестка дня которого содержала актуальные вопросы адвокатуры и адвокатской деятельности.

На заседании Совета почетному члену Совета Л.М.Дмитриевской был вручен орден «За служение адвокатуре», а члену Совета С.А.Мальфанову - медаль Минюста России «За содействие».

1. Президент Ю.С.Пилипенко проинформировал членов Совета и присутствующих представителей адвокатских палат о важнейших событиях и участии представителей ФПА РФ в различных мероприятиях.

4 апреля с.г. руководство палаты и некоторые члены Совета участвовали в рабочей встрече с председателем Государственной Думы ФС РФ С.Е.Нарышкиным, а утром 5 апреля с председателем Федерального Собрания РФ В.И.Матвиенко. На встречах обсуждались вопросы принятия Концепции регулирования рынка профессиональной юридической помощи, обеспечения дополнительных гарантий независимости адвокатов, повышения оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную квалифицированную юридическую помощь.

На заседании Совета ФПА РФ впечатлениями от встреч поделились первый вице-президент Е.В.Семеняко и вице-президент представитель Совета в Приволжском федеральном округе Н.Д.Рогачев.

2. Представители ФПА РФ участвовали 10 марта с.г. в специальном заседании Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, где обсуждался вопрос об установлении дополнительных гарантий независимости адвокатов при исполнении ими профессиональных обязанностей. Предложения ФПА РФ, подготовленные с участием некоторых адвокатских палат, в основном были поддержаны и нашли отражение в докладе

члена Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Т.Г.Морщаковой.

На сайте СПЧ опубликованы рекомендации, принятые по результатам заседания, и проекты документов.

В Рекомендациях указано, что в целях укрепления гарантий независимости адвокатов при исполнении ими своих профессиональных обязанностей Совет считает необходимым внести в кодифицированные федеральные законы (УПК РФ, УК РФ, КАС РФ, КоАП РФ) изменения, конкретизирующие нормы о полномочиях адвоката как стороны судопроизводства и укрепляющие гарантии его статуса, исходя из конституционных принципов состязательности и равноправия сторон. В этой связи также следует внести определенные изменения в бюджетное законодательство и законодательство о социальном страховании, законодательство об адвокатской деятельности и адвокатуре, а также в положения о Министерстве юстиции Российской Федерации и о возмещении процессуальных издержек по уголовным, гражданским и административным делам.

3. Представители ФПА РФ приняли участие в конференции «Перспективы реформирования суда присяжных», состоявшейся 9 февраля в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ. ФПА РФ подготовлено заключение на законопроекты в связи с расширением применения института присяжных заседателей.

Одобрив законопроекты, Федеральная палата адвокатов РФ внесла предложения о некоторых дополнениях, касающихся установления требования квалифицированного большинства голосов присяжных заседателей для вынесения обвинительного вердикта; дополнительного расширения подсудности суда с участием присяжных заседателей; совершенствования процедуры разбирательства в суде с участием присяжных заседателей.

В Федеральной палате адвокатов РФ в течение нескольких дней был проведен учебный судебный процесс для молодых адвокатов для формирования навыков по проведению заседания с участием присяжных заседателей.

Кроме того, лекторы Высших курсов повышения квалификации (директор С.И.Володина) провели занятия с адвокатами адвокатских палат Владимирской, Костромской, Омской, Рязанской, Самарской, Тверской областей, г.Москвы и г.Санкт-Петербурга.

За последние полтора года Федеральной палатой адвокатов РФ подготовлено 78 заключений на законопроекты.

4. Информация о деятельности Федеральной палаты адвокатов РФ публикуется на сайте ФПА РФ, а также доводится до сведения адвокатов при выезде представителей палаты в регионы.

Вице-президенты участвовали в конференциях (собраниях) и заседаниях советов адвокатских палат субъектов: Псковской области - Семеняко Е.В., Вологодской области, Красноярского и Камчатского краев, Республики Хакасия - Сучков А.В., Краснодарского края, Республик Адыгея и Коми - Шаров Г.К., Пермского края - Рогачев Н.Д., Кабардино-Балкарской Республики – Руденко

О.Б., Костромской области- Г.М.Резник, Владимирской области- Ю.С.Пилипенко и А.В.Сучков.

В Екатеринбурге проведено совещание президентов адвокатских палат Уральского федерального округа, в котором приняли участие президент ФПА РФ Пилипенко и вице-президенты Володина С.И. и Сучков А.В.

5. Позиция Федеральной палаты адвокатов РФ по тем или иным вопросам озвучивается и на различных научно-практических конференциях и круглых столах.

В Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ состоялась Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы толкования права» (29.02.2016г.).

В Комитете Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству проводился семинар-совещание, посвященный совершенствованию оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности (21.03.2016г.)

В Государственном информационном агентстве «ТАСС» состоялась конференция «Бизнес и власть: гуманизация законодательства», на котором обсуждались вопросы правоприменительной практики в сфере предпринимательства.

6. По информации Президента ФПА РФ Пилипенко Ю.С. об оплате труда адвокатов, участвующих в уголовном судопроизводстве по назначению органов дознания, органов предварительного следствия или суда, Совет принял Обращение к Правительству Российской Федерации «Об устранении дискриминации в оплате труда адвоката за участие в уголовном судопроизводстве по назначению».

В Обращении отмечено, что оплата труда адвокатов не сопоставима с заработной платой других участников уголовного процесса. Отсутствует целевое бюджетное финансирование труда адвокатов, как это предусмотрено в п.8 ст.25 Федерального закона об адвокатуре. Наше предложение - установить вознаграждение труда адвоката в размере 3000 рублей за один день участия в уголовном, гражданском и административном судопроизводстве или перейти на почасовую оплату с минимальной ставкой вознаграждения не менее 700 рублей в час и ежегодной индексацией.

7. По информации вице-президентов С.И.Володиной и А.В.Сучкова в целях единого подхода к сдаче квалификационного экзамена на присвоение статуса адвоката Совет принял решение дополнить п.2.4 Положения о порядке сдачи квалификационного экзамена на присвоение статуса адвоката двумя новыми абзацами и утвердить новую редакцию п.2.4 для применения с 1 сентября 2016года.

«2.4. Время, которое предоставляется претенденту на подготовку к ответу на вопросы билета, включая решение задач и составление процессуальных документов, может быть ограничено комиссией, но не более чем до 45 минут.

Во время письменного ответа на вопросы (тестирования) претендент не вправе пользоваться компьютерными правовыми базами данных, кодексами и сборниками нормативных актов.

При подготовке к ответам по билету устного собеседования претендент вправе пользоваться кодексами и сборниками нормативных актов в бумажном виде.»

Совет ФПА РФ оставил в стадии обсуждения вопрос о возможности для претендента пользоваться компьютерными правовыми базами данных при подготовке к ответам по билету устного собеседования.

8. Совет утвердил с 05.04.2016г. ежегодные квоты на награждения орденом «За верность адвокатскому долгу», медалями 1 и 2 степени «За заслуги в защите прав и свобод граждан».

Для АП с численностью менее 100 адвокатов - 1 награда в 3 года

Для АП с численностью от 100 до 200 адвокатов - 1 награда в 2 года

Для АП с численностью от 200 до 300 адвокатов -1 награда в год

Для АП с численностью от 300 до 500 адвокатов - по 1 награде в год (1 Орден+ 1 Медаль 1 степени+1 Медаль 2 степени)

Для АП с численностью от 500 до 1000 адвокатов-1 Орден+1 Медаль 1 степени +2 Медали 2 степени в год

Для АП с численностью от 1000 до 1500 адвокатов - 2 Ордена+3 Медали 1 степени+4 Медали 2 степени в год

Для АП с численностью от 1500 до 2000 адвокатов- 2 Ордена+3 Медали 1 степени+4 Медали 2 степени в год

Для АП с численностью от 2000 до 5000 адвокатов -3 Ордена+6 Медалей 1 степени+8 Медалей 2 степени в год

Для АП Москвы- 8 Орденов+16 Медалей 1 степени+20 Медалей 2 степени в год

Для АП Московской области- 6 Орденов+10 Медалей 1 степени+14 Медалей 2 степени в год

Адвокатским палатам предоставлено право переносить неиспользованные квоты на следующий год. В исключительных случаях Совет ФПА РФ по ходатайству комиссии по награждениям может решить вопрос о награждении адвокатов сверх установленных квот.

9. Заслушав информацию президента ФПА РФ Пилипенко Ю.С. Совет ФПА РФ принял решение о создании Комитета по международным отношениям и института представителей ФПА РФ за пределами РФ. Создание Комитета и института представителей вызвано необходимостью в создании условий для оказания квалифицированной юридической помощи российским гражданам за рубежом, а также в целях содействия профессиональной деятельности российских адвокатов за пределами Российской Федерации.

Членами Комитета (консультативного органа) могут быть не только члены Совета и не только адвокаты, а например, юристы-международники. В качестве представителей ФПА РФ готовы выступать на бесплатной основе российские адвокаты, имеющие офисы в зарубежных странах.

10. До сведения членов Совета заместитель руководителя Департамента по адвокатуре Н.Н.Соколов довел информацию о взаимодействии с ФНС России по устранению нарушений, допускаемых организациями, в названии которых используются слова «адвокат», «юридическая консультация» и др.

Членам Совета ФПА РФ доложено, что в 56 субъектах РФ зарегистрировано 265 юридических лиц, в наименовании которых содержатся термины, использование которых согласно статье 5 Федерального закона об адвокатуре запрещено. Перечень юридических лиц был направлен в ФНС России, которая направила поручения в территориальные органы. Из 54 территориальных органов ФНС в ФПА РФ поступили сведения о принимаемых мерах.

Совет принял решение направить в адвокатские палаты перечень юридических лиц, продолжить мониторинг действующих в регионах юридических лиц, использующих адвокатские термины, а также поощрить адвоката АП Ростовской области Будюкина Р.А., оказавшего содействие в этой работе.

11. На заседании Совета ФПА РФ проведена презентация обновленного сайта Федеральной палаты адвокатов.

С января 2016 года обновился дизайн сайта, улучшилась система поиска, увеличилось количество посетителей сайта. Существует возможность пользоваться сайтом с мобильных устройств. Членам Совета предоставляется возможность пользоваться закрытой информацией (например, реестром адвокатов, чей статус прекращен по дисциплинарным основаниям), вести блоги и давать комментарии. На базе сайта ФПА РФ возможно создание сайтов региональных палат, что существенно снижает финансовые и организационные расходы по созданию и дальнейшему содержанию сайта, а также его поддержанию в актуальном состоянии. В рамках программы по созданию сайтов региональных адвокатских палат уже введен в действие сайт АП Республики Мордовия, готовится к запуску сайт АП Костромской области, идет работа над сайтом АП Ленинградской области, рассматриваются заявки о создании сайтов и других палат.

Совет принял информацию к сведению, предложив адвокатским палатам включиться в программу создания сайтов для формирования единого информационного пространства.

12. Следующее заседание Совета ФПА РФ состоится в г.Санкт-Петербурге 17 мая 2016 года.

С уважением,

Президент ФПА РФ



Ю.С.Пилипенко